

中国宝武报

ZHONG GUO BAO WU BAO

2019年11月19日 星期二
第8488期
每周二、五出报

扫码关注下载官方微信及APP



本报邮箱: bgbs@baosteel.com 网址: news.baosteel.com

中国宝武钢铁集团有限公司主办

国内统一连续出版物号 CN 31-0117 邮局代投号 93-603

宝武装备和宝武清能揭牌成立

■记者 杨波 报道

本报讯 为了深入贯彻新发展理念,建设高质量钢铁生态圈,中国宝武持续深化专业化整合,11月15日上午,宝武装备智能科技有限公司(以下简称“宝武装备”)和宝武清洁能源有限公司(以下简称“宝武清能”)揭牌成立,这标志着中国宝武装备智能产业和清洁能源产业步入到一个新的发展阶段。中国宝武总经理、党委副书记胡望明,副总经理郭斌,宝山区区委书记、区长范少军,区委常委、副区长苏平共同为宝武装备和宝武清能揭牌。揭牌仪式由郭斌主持。

宝武装备和宝武清能的诞生是中国宝武按照“一基五元”产业布局和“一企一业、一业一企”发展原则,从战略层面加快产业结构优化升级的重大举措,是深入践行“三高两化”战略路径,努力成为技术、规模、效益全方位引领的全球钢铁业引领者的具体实践,也是中国宝武“绿色、精品、智慧”发展战略的重要体现。

未来,宝武装备将全面聚焦工业装备智能服务体系的建设和运营,以“成为工业领域装备智能运营引领者”为愿景,以“支撑钢铁生态圈核心能力提升,为钢铁主业提供稳定、高效装备运行保障”为使命,通过智慧赋能、科技赋能,为中国宝武设备管理体系变革和装备智能运营产业化发展而不懈努力。

宝武清能是响应国家能源革命,践行中国宝武绿色发展理念,履行央企使命担当,依托中国宝武资源成本优势、空间布局优势,抓住战略机遇而设立的清洁能源创新发展平台。宝武清能将驱动钢铁能源结构优化,缓解能源约束,促进可再生能源消纳,支撑主业低碳冶炼,助推国家氢能发展与低碳社会构建。

揭牌仪式上,宝武装备和宝武清能签署了智能运营合作框架协议。宝武装备将以此次合作为契机,尽快打造出中国宝武设备管理体系变革的示范样板,为其他基地设备管理智能化转型变革作出标杆,不断培育装备智能运营产业化发展能力。

宝武清能与宝武股份宝山基地、中石油上海分公司、上海申龙客车、林德公司等氢能生态圈合作伙伴签约,通过此次合作签约,展示了宝武清能创新发展,加快与行业、上下游强强联合,补足短板的决心与行动。示范项目落地后将构建上海氢能示范应用的新标杆,驱动氢能技术达到新高度,展示中国宝武在超低排放、绿色发展方面的突破与成效。

范少军在致辞中首先代表宝山区委、区政府向两家公司的成立表示祝贺,并向中国宝武长期以来对宝山发展的鼎力支持表示衷心感谢。他表示,今天揭牌的宝武装备、宝武清能两家公司,是中国宝武对接落实中国制造2025,推动智能制造和氢能应用前瞻布局的务实之举,契合宝山产业发展方向,发展前景广阔,充分印证了宝山和中国宝武转型发展的兼容性、互补性和协同性。宝山区将大力鼓励支持企业顺应技术变革新趋势,行业发展新潮流,朝着绿色化、智能化、共享化、品牌化方向不断迈进,也将在场景开放、创新协同、政策供给等方面加大扶持,期待两家公司早日成为互联网与工业深度融合的典范、城市钢厂绿色转型的示范标杆。

胡望明在致辞中表示,宝武装备经过前年在设备智能运营方面的积累和探索,在“点、线、面”上形成了有效的实践,取得了较好的效果。当前工作的重中之重就是要通过管理变革、流程再造让智能运营变革的价值充分发挥出来。宝武装备要站在新的历史起点,按照“运营一律远程”的工作目标,主动对接并承接起集团多基地设备管理体系变革的历史使命。集团各个基地也要快速行动,主动打破“烟囱”,拥抱变革,发挥体系合力,推动设备管理体系变革、流程再造,协同共建共享智慧型钢铁生态圈。

宝武清能作为一家新成立的公司,要聚焦专业整合与能力提升,快速融入规划,开拓市场,推动宝山、上海及长三角等地区氢能规划落地,助力产业发展,要耦合发展天然气、LNG产业,协调发展清洁电力产业,并研究捕捉能源专业化运营及发展机遇。要引领钢铁业清洁能源应用,加速产城融合,驱动钢铁生态圈绿色发展。

胡望明强调,新起点要有新担当新作为。希望两家公司以此为契机,对照中国宝武赋予的新定位、新任务,不忘初心、牢记使命,压实责任、坚决行动,为中国宝武“成为全球钢铁业引领者”作出更大的贡献。

上海市住房和城乡建设管理委员会、上海市科学技术委员会、宝山区政府以及来自上海市、宝山区各委办局,上海燃料电池促进中心、科创平台、燃料电池汽车厂,中石油、林德汽车等单位,中国宝武有关领导、相关业务中心、职能部门和子公司负责人参加活动。

中国宝武第一届职工运动会闭幕

■记者 李忠宝 报道

本报讯 同一个宝武,同一种文化。作为中国宝武成立后举办的首个体育盛事,在运动会组委会的领导下,在各赛区、各单位的共同努力下,为期5个月的中国宝武第一届职工运动会圆满完成了各项任务。11月17日上午,中国宝武第一届职工运动会闭幕式在武钢体育中心举行。中国宝武工会主席、运动会组委会副主任傅连春参加闭幕式并颁奖。

为适应新时代宝武职工对“有钱、有闲、有趣”美好生活的向往与需求,吸引更多职工参与全民健身活动,促进职工全面发展,集团公司向各级工会组织提出了“开展丰富多彩的职工文体活动,营造快乐工作、健康生活的浓厚氛围”的工作要求,并举办中国宝武第一届职工运动会。自6月15日运动会开幕以来,在上海、武汉、新疆、韶关、梅山、湛江六个主赛区以及宝钢德盛、鄂城钢铁、宁波宝新等非赛区单位,累计50500人次参加了集团组织、协会承办、赛区组织、网络和普及推广等五大类、数十个小型的赛事。运动员们在赛场上努力拼搏、奋勇争先,赛下相互鼓励、团结和睦,赛出了风格、赛出了水平、赛出了友谊,充分体现了“凝心聚力、融合发展”的运动主题。

本届运动会以业余为主,力求勤俭节约、确保安全,项目设置突出企业特色、宝武特点,采取协会组织与单位组织相结合、线上线下相结合、比赛与普及推广相结合等多种形式,凸显“快乐工作、健康生活”特色,呈现出诸多亮点。运动会首次采取集团项目由各赛区承办的形式,宝钢股份、武钢集团、韶钢钢铁、湛江钢铁、梅钢公司分别承办了桥牌、羽毛球、乒乓球、游泳、钓鱼等赛事。各赛区员工在“宝武一家亲”的浓厚亲情氛围下切磋技艺,增进友谊。各赛区职工共同参与的“互联网+”项目“70年·70天”“一起走”活动与庆祝新中国成立70周年相结合,集健身和中国近代史、宝武发展史的知识问答于一体,使员工在健步走的同时感受新中国成立70年取得的伟大成就。电竞项目为职工们搭建了“玩·聚”在一起的平台,电竞爱好者齐聚互联宝地,切磋技艺,充分彰显了宝武青年职工的自信与风采。本次电竞比赛也是中国宝武以体现时代性为特征的运动项目,让年轻员工乐于参加并乐享其中的积极探索。

闭幕式上宣读了表彰决定,对获得优秀组织奖的宝钢股份、武钢集团、八一钢铁、韶钢钢铁、湛江钢铁、宝钢发展,获得最佳进步奖的宝武炭材、政治云商,获得优秀组织者奖的32位员工进行了颁奖。集团公司希望各级工会组织把开展丰富多彩、健康向上的文体活动作为增强职工凝聚力、向心力、战斗力的重要抓手,为集团公司迈向新的发展阶段集智集策、贡献力量。

闭幕式前,举行了羽毛球决赛。马钢集团作为中国宝武大家庭的新成员参加了闭幕式,并与宝武联队奉上了一场精彩的羽毛球友谊赛。

宝钢股份荣膺第十届中国环境奖

是唯一荣获大奖的企业

■记者 吴永中 报道

本报讯 “坚不可摧的钢铁巨人,锐不可当的绿色先锋。火热熔炉里,铸就了共和国的经济脊梁;澄天碧水间,扛起了环保的责任大旗。青山绿水长存,是为宝;生态环境长优,是为钢。”这是第十届中国环境奖组委会给宝钢股份的颁奖词。

11月14日,以“生态文明兴”为主题的第十届中国环境奖在北京人民大会堂举行颁奖典礼。宝钢股份、贵州赤水市、厦门市交通运输局、董永平、安吉县妇女联合会等5个集体和个人荣获第十届中国环境奖;另有18个集体和个人获得优秀奖。

中国环境奖是我国环境保护领域最高的社会性奖励,每两年评选一届,旨在表彰和奖励为我国环境保护事业作出突出贡献和取得优异成绩的集体和个人,促进我国环境保护事业的发展。中国环境奖自2000年设立以来,共表彰了192个集体和个人。宝钢股份宝钢分公司曾荣获第二届“绿色东方奖”,马钢股份曾荣获第五届中国环境奖优秀奖,武钢大冶铁矿曾荣获第七届中国环境奖优秀奖。

中国宝武是我国规模最大的钢铁企业,积极践行习近平生态文明思想,提出“坚持绿色发展道路,打造世界一流企业”,成为全球钢铁业的绿色引领



者”。宝钢股份是中国宝武的核心企业,始终高度重视环境保护和绿色发展。特别是党的十八大以来,宝钢股份以“高于标准、优于城区、融入城市”为原则,推进“三治四化”(治气、治水、治固、治化、绿化、美化、文化),致力于实现“废气超低排、废水零排放、固废不出厂”。自“十三五”以来,宝钢股份累计投入170亿元用于环保设施及工艺的全面升级改造,并在烧结、焦化废气治理等多项钢铁业环保治理的最关键环节取得了突破性进展。2018年,宝钢股份的氮氧化物、二氧化硫和烟粉尘的吨钢排放量较五年前分别下降了60%、35%和20%。宝钢股份还积极打造“厂在林中、路在绿中、人在景中”的花园式工厂,绿化覆盖率达38%,生态效应不断优化。

宝钢股份着力推动绿色资源与城市共享,绿色产业为城市服务。开展城市水源(宝山湖)的协同管理,每年向城市水库提供700-800万吨水资源,为上海市东北部市民饮用水水质提供有力保障。探索城市废弃物循环利用,解决了上海市三分之一的废金属桶的处置利用。推进固废循环利用,在冶金钢铁渣的开发利用领域形成了74项专利,积极推动冶金渣材料服务于海绵城市建设。用移动供热方式探索低温余热在社会范围内的综合利用,不但实现了企业的节能减排和成本下降,还将企业资源回馈社会,实现了钢厂与城市的有机融合。

宝钢股份总经理、党委副书记侯安贵表示,宝钢股份将以此次获奖为崭新的起点,进一步深入学习领会习近平生态文明思想,以实际行动积极践行对蓝天、碧水、净土的郑重承诺,与钢铁生态圈的合作伙伴们一道,同心同德、砥砺奋进,为建设“美丽中国”作出钢铁的贡献。



主动求变 加快对接 培育发展新动能

——马钢对接中国宝武管理体系工作全面展开

■记者 蒋文彦 张琴

对马钢而言,这是一个特别的秋天。

9月19日,中国宝武与马钢集团签订重组协议,是深化落实长三角一体化发展国家战略、加强区域经济社会协同发展的一项重要举措。仅仅一周后,9月26、27日,中国宝武党委书记、董事长陈德荣到马钢调研,希望马钢通过创新、联合重组,走出一条中国国有企业的钢铁发展道路,为全集团竞争力的提升,为人民谋幸福、为民族谋复兴彰显央企的使命和担当。10月10日,中国宝武与马钢集团管理对接启动会召开,中国宝武总经理、党委副书记胡望明提出了加快系统体系、管控架构、战略规划对接和业务、文化协同对接的主要任务。

机遇在前,形势催人。这个秋天的时节点上,在马钢的发展进程中,是具有“里程碑意义”的——赋予了新的使命、勾画新的蓝图、任务明确、路径清晰,马钢以管理对接为牵引的整合融合工作,由此上紧了发条,快速展开。

统筹谋划 高频互动

管理对接是重组后马钢面临的当务之急。马钢为管理对接定下了“总体要求”——马钢集团党委书记、董事长

魏尧指出,要把管理对接作为一次观念融通、管理诊断、培训提高、对标找差的过程,围绕“制度接轨、规划承接、运营协同、专业化整合”等方面,认真学习,深刻领会中国宝武的管理理念、管理体系和管理要求,全面融入中国宝武管理体系的新实践、新成效,助推马钢集团管理水平的新跨越和发展的新高度。

马钢还为今后一个时期量身定制了一份“行动纲领”——《管理对接任务(项目)表》,统筹谋划对接计划,将中国宝武与马钢集团就管理对接的59项任务、职责分工、具体内容及时间节点一一排定。

几乎每周,马钢都会迎来几批宝武总部职能部门和相关子公司的专业人员,集团战略规划部、公司治理部、党委宣传部、企业文化部、审计部、财务部、安监部、能环部、钢铁业中心和宝信软件等先后到马钢考察,进行工作联络、交流讨论、培训研修。

集团战略规划部投资规划总监吕钢突然在马钢交流的一天时间排得满满的,上午与马钢投资管理部、财务部就投资管理体系、“1+N”投资管理制度、明年投资计划等进行具体对接,下午又对投资项目情况进行热烈讨论、解答问题。他说,交流三天后马钢的同志就到宝武总部来了,一份报告中的

表述已赫然改成了“宝武语言”,马钢干部职工的精神状态在这个细节中就体现出来了。集团科技创新部科技管理处处长马朝晖表示,在科技管理、技术创新体系建设等对接时,马钢提早做了准备,原原本本地介绍情况。“沟通非常顺畅”,感受到马钢同志尽快熟悉、主动适应宝武管理的迫切性和积极性。集团党委宣传部、企业文化部思政处处长汤平说,到马钢现场参观,感受到马钢宣传文化工作基础扎实、规范,一些具有优良传统的工作方法很值得学习。大家相互尊重、相互学习、取长补短,一定会促进工作再上新台阶。

与此同时,马钢投资管理部以及矿业资源集团、化工能源公司、欣创公司等纷纷也带着“课题”,到宝武总部、宝钢股份、宝钢资源、宝武炭材、宝钢工程等单位取经。沟通互动不拘于形式,通过开视频会、建微信群、打“热线”电话、你来我往互通情况、布置工作、释疑解惑。

马钢一位部门管理者说,宝武总部各部门都热情对接,快速回应,让我们感受到总部的温暖。总部对工作的指导不仅思路清晰,而且毫无保留,寻求指导帮助,总是有问必答,很多疑惑能够得到专业细致的解答。马钢管理创新部一位负责人感到,总部工作对接注重马

钢的实际情况,不是一味地强势推进、搞“一刀切”,能结合马钢的业务特点,反复沟通、讨论,合理授权,使工作方案十分接地气,切实可行。党委工作部一位负责人说,和总部的工作对接非常务实高效,不是非要丢个公章,怎么有效怎么来,有时候拉个微信群,大家在群里就把事情解决了。有段时间我们每天都通电话。

在对接的忙碌中,马钢干部也进一步体悟“对接”二字的深意——各项工作,要时时对接赋予马钢发展的新的历史使命,战略定位,对接中国宝武交给马钢的目标任务,对标中国宝武的管理理念、体系和要求,逐一梳理清单,逐项落实举措。

在人员对接上,制定《宝武与马钢管理对接联络人信息表》,建立联络机制;在制度对接上,对照中国宝武的制度体系,识别出首批24项重要管理制度,其中10项基本管理制度,编制马钢管理制度模板,分解落实到各专业职能部门,目前已修订完成,第二批管理制度和标准将在今年底完成;在管理和业务对接上,按照宝武总部各职能部门及产业发展中心的职能分工,主动积极收集和整理各类专业信息情况,及时真实地反馈,实现信息沟通无缝衔接……

(下转第4版)

宝信软件圆满完成第二届进博会安全保障任务

■记者 张厚 报道

本报讯 随着第二届中国国际进口博览会落下帷幕,宝信软件宝康电子圆满完成了进博会各项安全保障配套任务。承建的青浦国展公交接驳区项目、松江环保卡口智能化改造项目等安保配套工程,顺利接受了大客流量的实践检验,代表了现阶段国内智慧公安系

统建设的最高水准,为进博会的安保工作提供了科技保障手段。

在10月23日至11月11日这20天重点保障期内,宝康电子安排了近20名重保人员,配备专业工程车辆,组成视频巡检组、机房网络巡检组、故障排除组,24小时轮班,有故障及时发现及时处置,确保公安部门能够随时运用最新的科技手段开展安保工作。

青浦国展公交接驳区项目对国展中心缓冲区、公交接驳区等核心区域智能化保障项目进行了升级,在沿用AR、AI、人脸识别等技术基础上,增加了人员流量统计技术,实时掌握重点场所人员出入情况,真正将国家会展中心区域建设成“最安全、最有序、最干净”的“智慧公安”示范区,成为全球智能化程度最高、用户体验度最好、安保工作

最有序的会展区域。在上海市域道口中,宝康电子通过松江环保卡口智能化改造项目,在城郊道口、重点道路、重要出入口等位置,建立泛感知卡口,全面清晰地采集人员、车辆、事件过程等智能数据,对多元数据进行融合对比分析,实现快速排查,协助公安部门筑起了进沪的第一道防线,保障了金山、松江、青浦、宝山、崇明的道路安全。